

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.7.11 星期五 农历乙巳年六月十七

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8087期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

台州首张“全程网办”外企营业执照颁发

改革进行时

本报讯（记者赵碧莹 通讯员童芳芳 周青青）“不用跨国寄递文书，不用来回跑，动动手指就能搞定，真方便！”近日，在温岭市行政服务中心市场监管窗口，来自韩国的YANG YOUNGJIN从工作人员手中接过了营业执照。这也是台州首张由外国自然人全程网办、电子签名的外资企业营业执照，标志着全市外资企业登记服务迈入数字化新阶段。

YANG YOUNGJIN投资的台州阿尔梅戴斯贸易有限公司位于横峰街道，注册资本10万元，以互联网销售为主。

此前，对于像YANG YOUNGJIN这样的外国创业者来说，在中国设立企业，最大的“痛点”就是身份认证和文件公证。受限于外商投资者身份确认的技术难度，外国（地区）投资者、高级管理人员无法实现网上实名核验和电子签章，这就意味着外资企业登记不能全流程网报。线下办理需要到窗口提交纸质登记申请材料，以及公证、认证、护照等主体资格文书及翻译件，流程繁琐、耗时较长，影响投资者体验感和获得感。

如何更好地服务外资企业投资落地？今年4月，浙江省市场监督管理局印发的《外国（地区）自然人投资企业登记全程网办实施细则》，进一步落实了外国（地区）自然人投资企业登记全程网办的适用范围、登记类型

和具体流程等。

在此基础上，市市场监管局积极落实外国（地区）自然人投资企业登记全程网办。了解到YANG YOUNGJIN计划在温岭注册一家外贸公司，窗口工作人员主动对接，提供全程“一对一”服务，帮助其注册“浙里办”App账号，完成高级实名认证，通过浙江政务服务网“企业在云”端口完成相关文件材料填报及上传。在系统自动生成申请材料电子文档后，电子签名人通过“浙里办”App高级实名认证账号对申请材料的电子文档进行电子签名，实现企业登记全程网办。

“现在只需在‘浙里办’App完成实名认证，外国投资者就能像中国居民一样，直接在手机上刷脸、签名，轻松搞定企业设

立、变更、注销等全生命周期的电子文档签署。”市市场监管局相关负责人说。

外国人在家也能开公司，这是温岭在优化涉外营商环境、降低外籍人士创业成本方面的落实举措。早在2011年，温岭市市场监管局就被国家总局授权外商投资企业登记管理权，系台州首家。

近年来，为持续提升外籍人士创业便利度，我市高标准落实外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度，为各类市场主体提供规范、便利、统一的登记服务，推出“异地办理”“延时服务”“预约服务”等一系列措施，为我市高水平开放型经济发展注入新动能。去年以来，共核准各类外资企业设立、变更、注销等187家次，其中涉及外国（地区）自然人投资的企业42家次。

10个通宵刷新7万m²纪录 我市2025年普通国道路基路面养护工程 主体工程全面完工

工程在7月10日前完成主体工程。

更加紧迫的是，在施工过程中，台风“丹娜丝”逐步形成。“如果台风带来强降雨，将影响施工中的沥青路面质量。”市公路与运输管理中心相关负责人称，面对双重压力，必须提前完成主体工程。

为此，施工方投入2个路面班组、1个标线班组、1个护栏班组和1个附属设施班组，采取“白班+夜班”双线作业模式，达到“人停机不停”的效果，其余班组根据天气和进度，灵活动态调整施工顺序，确保各环节无缝衔接，实现资源最优配置与工序无缝衔接。在短短20天内，施工团队完成了10个通宵夜班，累计完成铣刨摊铺沥青混凝土超7万平方米，刷新了我市国省道路面养护工程速度的新纪录。

“尽管工期紧张，但工程质量丝毫未打折扣。”该负责人称，施工过程中，他们严格把控从拌和到摊铺的各个关键环节，上级部门在检查中对该工程给予高度评价。

该工程也是2025年台州首个完工的国省道单体养护工程。

暴雨后水稻紧急“体检” 农技专家“追”到田头



专家指导农户使用无人机喷洒药物。

户喷洒药物，把握正确的防治时机及药物用量。

“7月15日前，防治就差不多该结束了，再晚一点可能不好控制。”冯永斌一边翻看水稻根部和接穗的生长情况，一边叮嘱农户，“目前来看，病虫害总体发生

情况还行，但是白叶枯病有潜在风险，发现的时候再去防治就相对偏迟了，所以一定要做好预防。”

此次喷洒的防治药物都是由农技专家开具的“良方”，如噻唑锌、吡虫啉、二嗪磷等，

按照一定比例调配。细罗农场相关负责人江桔方说，昨天刚刚放晴，他们就抓紧时间，及时进行病虫害防治。“这次的台风基本没有太大影响，再过两天就能防治结束，等到7月底就可以成熟收割了。”

直播助农大赛启动 农产品插上共富翅膀



本报讯（记者彭佳妮 通讯员张微宝）7月9日，“鲜农力量·赋能未来”温岭直播助农大赛新闻发布会在坞根镇举行。会上宣布，这场以数字新动能激活乡村产业发展的赛事将于7月中旬启动，旨在为“坞根鲜农”品牌插上直播翅膀，孵化本土新农人，让“农货”念起“共富经”。

坞根镇依托山海资源，去年推出“坞根鲜农”品牌，以“品质+直播+物流”的模式，成功串联22家合作社和22户农户，累计助农销售600万元，月销售额达60万~90万元，为乡村振兴添了把旺火。

为深度挖掘坞根农产品的独特价值，孵化一批具有本土情怀与带货实力的“新农人IP”，构建“直播引流—品牌增值—文旅联动”的乡村发展新模式，市委宣传部、市委社工部、市农水局、市商务局、市文旅局、坞根镇联合主办了本次大赛。

本次大赛设专业与非专业双赛道，零门槛向主播、乡村达人、返乡青年等群体敞开大门，目前已报名37人。赛前，主办方邀请多位网络名人、新势力带货主播、新型商贸团队为选手提供免费培训，培训内容涵盖直播运营、短视频创作、数据分析等核心实战技能，并全程提供免费产品、场地、平台支持。比赛奖项除奖金外，更有供应链支持、“文旅推荐官”称号认证等硬核福利。发布会明确，大赛不是终点，而是新农人成长和品牌持

续发展的起点。

大赛结束后，主办方将持续为优胜主播提供包括话术优化、流量运营、危机公关等内容的定制化特训，还会在鲈鱼养殖场、红糖工坊等地设立直播实景课堂，帮助主播更好地讲好产地故事。优胜主播还能入驻“坞根鲜农”抖音官方号直播，优先体验滩涂赶海、红色研学等新项目，助力“数字、农业、文旅”深度融合。

针对媒体关注的“如何让小农户共享大赛红利”问题，大赛主办方表示，供应链将向符合条件的小农户开放，推行“以强带弱”机制，鼓励大型合作社辐射绑定小农户。同时，为传统农户提供统一发货、包装指导等后端支持，让每一位坞根农户都能搭上“数字快车”。

发布会后，现场又举行了“金融赋能·助力民企高质量发展”授信签约仪式暨“双官聘任仪式”。活动中，温岭农村商业银行与花坞青农商贸有限公司签署授信协议，以金融“活水”破解民资难题，助力企业高质量发展。

随后，坞根镇启动文旅推荐官与“坞根鲜农”品牌运营“双官聘任”。市网联会理事长李香香、乡村振兴流量架构师蔡正茂、花坞青农商贸总监朱三贴获聘文旅推荐官，将推广当地滩涂湿地、红色文化等文旅资源；花坞青农商贸董事长陈渺文受聘为“坞根鲜农”品牌运营官，助力提升农产品品牌价值。

坞根镇相关负责人表示，希望通过金融赋能与品牌升级双轮驱动，推动坞根文旅与农业深度融合，为革命老区探索共富路径、打造乡村振兴标杆奠定基础。

小窗口服务大民生 我市车管所连续十六年八次蝉联全国优秀

通讯员 叶卫兵

当“全国优秀县级车辆管理所”的牌匾第八次授予温岭市公安局交警大队车管所时，16年里8次获评让我市交管服务再次成为全国标杆。

从2009年首次获评至今，市交警大队车管所以群众满意为标尺，以创新服务为引擎，将公安交管行政管理服务改革转化为实实在在的便民举措。

6项业务“零次跑”

“刚买了一辆电动车，家门口就能上牌照、买保险，真是太方便了！”石塘镇渔民老郭的感慨，道出了我市车管部门便民“最后一公里”的实质。

近年来，车管所依托“互联网+政务服务”，充分利用浙江政务服务网和“12123”互联网综合应用平台，最大限度地将办事项目从线下向线上延伸，实现补领牌证、提交身体条件证明、变更联系方式等6项业务“零次跑”。“怎么方便群众，我们就怎么来。‘以考促学、以考促管’，

既提升了持证率、上牌率，更筑牢了交通安全防线。”车管所负责人说。

目前，我市车管所共设立了138家电动自行车上牌点，保证了群众在购买电动自行车时能即买即上牌。他们委托18家4S店办理机动车注册登记业务，核发机动车临时号牌。同时，还在上市公司浙江钱江摩托股份有限公司设立了全台州第一个摩托车上牌点，极大地拓宽了企业的服务渠道；在14个乡镇便民服务中心设立车管服务窗口，办理部分车驾管业务；在4家二手车交易市场设立转移登记窗口；在四大国有银行办理机动车抵押登记业务。全市15个邮政网点和1个保险公司可办理16项车驾管业务。

取一次号办结所有业务

走进车管所大厅，十几个综合窗口前秩序井然，“一米线”外无人插队，工作人员微笑服务。这背后是“一站式、一窗式”改革的成效——群众只需取一次号，在一个窗口即可办结所有业务，告别“多头跑、重复排”。

“三不下班”原则（业务不完不下班、群众不离开不下班、问题不解决不下班）是车管所的铁律。近年来，车管所班子持续发挥“头雁效应”，构建精细化的车管队伍管理体系，全面开展岗位大练兵、上一下一心，全力打造“阳光队伍”，制订争创工作方案，为车管业务改革创新指明方向。

他们通过改良车辆通道式登记流程，对需要查验的车辆进行通道式查验，一站式办理，确保有序、高效。同时，优化窗口功能布局，简化业务办理流程，强化业务咨询导办台，配备业务能力较强的工作人员，为办事群众提供资料预审、业务咨询等服务。

2024年，车管所以99%的群众满意率交出一份亮眼答卷：办理机动车业务20.5万笔、驾驶证业务9.3万笔。这份成绩的背后，是公安交管行政管理服务改革的深度落地，更是“群众需求就是改革方向”的生动实践。

2024年，车管所延时办理业务超千笔，预约服务覆盖率达100%。此外，车管所率先引入“排队叫号系统”，市民可手机预约双休日办理车管业务，以及安

全学习、考试时间，避免长时间等候，这一便民举措，惠及全市50多万名驾驶人。

焕发16载荣光的 “匠心密码”

我市车管所推行“日回访、周分析、月考核”制度，将监督机制细化到每一笔业务。通过“五公开”制度（流程、标准、结果、监督、问责全透明），确保权力在阳光下运行。

“车管所等级评定就像一场‘全科考试’，能连续16年拿‘国优’，靠的是每一个细节的打磨。”车管所负责人介绍，作为全省少数能办理全部市级业务的县级车管所，我市通过“一窗通办”“一证即办”等举措，将平均办事时长压缩40%，近3年在精减到12名人员的情况下，相关工作效能提升了30%。

车管所负责人表示，8连冠，不是终点，而是新起点。接下来，他们将继续用“便民密码”解决群众难题，用“匠心之路”守护交通安全，让“全国优秀”的成色更足、底色更亮。

通讯员 叶卫兵

既提升了持证率、上牌率，更筑牢了交通安全防线。”车管所负责人说。

目前，我市车管所共设立了138家电动自行车上牌点，保证了群众在购买电动自行车时能即买即上牌。他们委托18家4S店办理机动车注册登记业务，核发机动车临时号牌。同时，还在上市公司浙江钱江摩托股份有限公司设立了全台州第一个摩托车上牌点，极大地拓宽了企业的服务渠道；在14个乡镇便民服务中心设立车管服务窗口，办理部分车驾管业务；在4家二手车交易市场设立转移登记窗口；在四大国有银行办理机动车抵押登记业务。全市15个邮政网点和1个保险公司可办理16项车驾管业务。

取一次号办结所有业务

走进车管所大厅，十几个综合窗口前秩序井然，“一米线”外无人插队，工作人员微笑服务。这背后是“一站式、一窗式”改革的成效——群众只需取一次号，在一个窗口即可办结所有业务，告别“多头跑、重复排”。

“三不下班”原则（业务不完不下班、群众不离开不下班、问题不解决不下班）是车管所的铁律。近年来，车管所班子持续发挥“头雁效应”，构建精细化的车管队伍管理体系，全面开展岗位大练兵、上一下一心，全力打造“阳光队伍”，制订争创工作方案，为车管业务改革创新指明方向。

他们通过改良车辆通道式登记流程，对需要查验的车辆进行通道式查验，一站式办理，确保有序、高效。同时，优化窗口功能布局，简化业务办理流程，强化业务咨询导办台，配备业务能力较强的工作人员，为办事群众提供资料预审、业务咨询等服务。

2024年，车管所延时办理业务超千笔，预约服务覆盖率达100%。此外，车管所率先引入“排队叫号系统”，市民可手机预约双休日办理车管业务，以及安

